

ОПИСАНИЕ

Государственного Герба Республики Саха (Якутия)

Эмблемой государственного герба Республики Саха (Якутия) является древний всадник со знамением. Это изображение восходит от предков саха – от курыкан с их издавна известным коневодческим занятием. Предки саха более тысячи лет назад запечатали свою историю и культуру в целой галерее всемирно известных наскальных росписей (или рисунков, “писаниц”) у деревни Шишкино, выше г.Верхоленска, не доходя 18 км до села Качун. Знамя у них символизировало единение племени и его могущество, власть и начало государственности (“У всех азиатских народов, - писал исследователь шишкинских писаниц академик А.П. Окладников, - ... знамя имело значение священного талисмана, “фетиша” племенного объединения, вокруг которого концентрировались все члены данного племени”).

Декоративное обрамление с текстом и орнаментом по всему кругу щита обогащает эстетически-смыслоное содержание герба. Ромбовидный орнамент, украшающий обрамление, присущи всем северным народам. Авторы внесли некоторые изменения во внутренней отделке этого орнамента, чтобы он одновременно напоминал кристаллики ограненного алмаза. Количество орнаментальных фигур – 7, что соответствует числу издавна спаянных единством своих судеб семи народов нашего края: саха (якутов), русских, эвенков, эвенов, чукчей, долганов, юкагиров. Число 7 – счастливое в традициях народов.